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U finišu - izbor najljubaznije medicinske sestre u kragujevačkom Domu zdravlja 

Dom zdravlja u Kragujevcu organizuje izbor za najljubazniju medicinsku sestru ili tehničara, na osnovu 

glasova pacijenata. Namera je da se komunikacija u zdravstvenim ustanovama poboljša i da pacijenti 

budu zadovoljniji odnosom prema njima. To je i jedan od ciljeva Ministarstva zdravlja. 

One su ogledalo medicinske ustanove, prve koje nas dočekaju na šalteru. Od njihove pravovremene 

reakcije, znanja, ali pre svega komunikacije sa pacijentima, formiramo stav o zdravstvenom sistemu. 

Na pitanje - kakav je pristup medicinskih sestara u praksi, pacijenti odgovaraju - kako gde. 

Ističu: „Lakše nam je mnogo kad su prema nama ljubazni”. 

„Idem privatno upravo iz tog razloga - zbog ljubaznosti, predusretljivosti”. 

“Svuda sam naišao na osmeh, nemam stvarno nikakve primedbe.” 

Da bi tas prevagnuo na stranu lepe reči, profesionalnog i dostojanstvenog odnosa, sam Dom zdavlja 

pokrenuo je izbor za najljubazniju medicinsku sestru ili tehničara. Predlog je došao baš od njih. Kutije za 

glasanje postavljene su u 33 ambulante.l 

„Ljubaznost kao sinonim za empatiju, za asertivnost, za toleranciju, za toplinu. Da promovišemo 

ljubaznost, da malo više poradimo na tome, da naučimo. Da, možda neke sestre koje su okupirane 

nekim drugim stvarima, malo porazmisle o tome, o načinu komunikacije koji je pacijentu jako važan”, 

naglašava Tatjana Spasić, strukovna medicinska sestra Doma zdravlja u Kragujevcu. 



 
 

Zato je akcija i nazvana "Osmeh kao lek“. Oni koji svakodnevno komuniciraju sa pacijentima najbolje 

znaju koliko su važni međusobno poverenje i uvažavanje. Zato su rešili da budu još bolji, i na rečima, i na 

delu. 

“Pomoći nekom koji ne može sam da se popne uz stepenice ili da uđe, dati mu savet gde treba da se javi 

i šta treba da uradi, povećava zadovoljstvo pacijenta, druga stvar, daje mu samopouzdanje da smo mi 

zainteresovani za njegovo zdravlje”, ističe dr Vasilije Antić, direktor Doma zdravlja u Kragujevcu. 

Zato je prioritet kragujevačkog Doma zdravlja da se osmeh i lepa reč usvoje kao vrednosti u 

svakodnevnom radu sa građanima. Najbolji među 340 sestara i tehničara biće proglašeni 13. novembra, 

na Međunarodni dan ljubaznosti. 

 

 

SKAČE BROJ OBOLELIH OD "DREVNE" ZARAZE U SRBIJI! U svetu je na rekordnom nivou, SZO na 

nogama! Najviše pogađa MUŠKARCE, na udaru i deca, a evo zašto se baš sada širi  

Više od osam miliona ljudi u svetu trenutno je obolelo od tuberkuloze, bolesti za koju često vlada 

mišljenje da je "drevna" i iskorenjena. Ipak, podaci Svetske zdravstvene organizacije (SZO) govore da je 

broj zaraženih trenutno na najvišem nivou od kada je zdravstvena agencija počela da vodi evidenciju! 

Prema podacima Instituta za javno zdravlje Srbije "Milan Jovanović Batut", i u našoj zemlji se beleži rast - 

tokom 2023. godine registrovano je ukupno 476 obolelih, što je za 2 odsto više nego prethodne godine. 

Kako pojašnjava specijalista pneumoftiziologije prim. dr Tanja Radosavljević za "Blic", epidemija korona 

virusa imala je uticaj na porast obolelih, kako u svetu, tako i kod nas. 

"Pre svega, do ovakvog porasta u svetu došlo je jer u nerazvijenim zemljama nije bilo moguće, zbog 

epidemije kovida, pružiti zdravstvenu negu i pomoć obolelima od tuberkuloze. Još nije utvrđeno da li 



 
 

postoji povezanost između obolelih od kovida i porasti obolelih od tuberkuloze. Postoje određena 

istraživanja koja su u toku, ali nisu završena. Ipak, ukoliko imate kovid, ne možete da se borite i sa 

tuberkulozom", pojašnjava prim. dr Tanja Radosavljević. 

Tri faktora "krivac" za porast broja obolelih od tuberkuloze u Srbiji 

Kada je u pitanju Srbija, doktorka objašnjava da je naša zemlja pre korona virusa bila u programu 

Globalnog fonda za borbu protiv tuberkuloze. Podaci iz 2019. pokazuju da smo imali nizak broj slučajeva, 

te smo bili na nivou najrazvijenijih evropskih zemalja. 

"Postoji nekoliko faktora koji su uticali na rast broja obolelih od tuberkuloze: migrantska kriza, epidemija 

kovida, ali i pad životnog standarda. Naša zdravstvena služba se bavila najviše kovidom, a manje ostalim 

bolestima i to je dovelo do porasta broja obolelih od tuberkuloze. Takođe, imali smo i migrantsku krizu 

tokom koje su migranti ulazili i donosili bolest sa sobom", navodi ona i naglašava da se povećao i broj 

ljudi koji imaju tuberkulozu koja je rezistentna. 

Kovid je poremetio sve 

Ona dodaje i da je epidemija korona virusa poremetila sve i sada stručnjaci više nemaju mogućnost da 

predvide kako će se bolesti kretati. 

"Moje očekivanje je da ukoliko naša zdravstvena služba nastavi da radi posao kako je radila do 2019. ne 

bi trebalo da bude porasta", kaže naša sagovornica. 

Češće oboljevaju muškarci, na udaru i deca 

Na osnovu izveštaja SZO zaključeno je da je 55 odsto ljudi kod kojih se razvila tuberkuloza muškog pola, 

33 odsto čine žene a 12 deca i mladi adolescenti. 

Kada je u pitanju Srbija, brој оbоlеlih muškаrаcа je zа čak 93 odsto viši nеgо brој оbоlеlih žеnа. 

U našoj zemlji najviše obolelih je u starosnim grupama od 60 i više godina, kao i u grupi od 50 do 59 

godina. 

Tоkоm 2023. gоdinе rеgistrоvаno je nеštо mаnjе slučајеvа оbоlеvаnjа оd tubеrkulоzе mеđu dеcоm i 

аdоlеscеntimа u оdnоsu nа 2022. gоdinu, аli i dаljе znаčајnо višе u оdnоsu nа 2020. i 2021. gоdinu. 

Višе оd dvе trеćinе оbоlеlе dеcе i аdоlеscеnаtа (70 odsto) su licа iz коntаktа sа оdrаslim оbоlеlim 

оsоbаmа. Оd ukupnоg brоја dеcе i аdоlеscеnаtа diјаgnоstikоvаnih i lеčеnih оd tubеrkulоzе u 2023. 

gоdini, 13 odsto nеmа pоdаtаkа о sprоvеdеnој BCG vакcinаciјi. 

Priјаvljеnо је dеvеt smrtnih ishоdа оd tubеrkulоzе, što je za jedan više nego 2022. Mеđu оsоbаmа kоје 

su u 2023. gоdini umrlе оd tubеrkulоzе, оsаm оsоbа је bilо muškоg pоlа, čеtiri u dоbnој grupi оd 60 i 

višе gоdinа, svi sа bаr јеdnоm pridružеnоm hrоničnоm 



 
 

Generalni direktor SZO Tedros Adhanom Gebrejesus apelovao je na sve zemlje da ispune konkretne 

obaveze koje su preuzele u lečenje tuberkuloze i da je okončaju. 

- Činjenica da tuberkuloza i dalje ubija i razboljeva toliko ljudi je sramotna posebno kada SZO ima 

sredstva da je spreči, dijagnostikuje i leči, rekao je generalni direktor SZO. 

Kako se navodi u Izveštaju SZO, značajan broj novih slučajeva TB pokrenulo je nekoliko rizičnih faktora - 

infekcija HIV-a, poremećaji koje izaziva konzumiranje alkohola, pušenje cigareta i dijabetes 

Tuberkuloza je prouzrokovana bakterijama koje se prenose u vazduhu koje uglavnom pogađaju pluća. 

Procenjuje se da otprilike četvrtina svetske populacije ima tuberkulozu, ali samo oko 5-10 odsto njih 

razvije simptome bolesti. 

Simptomi tuberkuloze 

Najčešće je tuberkuloza asimptomatska, latentna, i može da progresira u aktivnu bolest. 

Klasični simptomi aktivne tuberkulozne infekcije su: 

hronični kašalj, sa sukrvičavim ili krvavim ispljuvkom 

groznica 

noćno znojenje 

gubitak težine 

bol u grudima 

produktivni kašalj 

Nelečena tuberkuloza ima smrtnost do 66 odsto. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Institut za transfuziju krvi Srbije poziva građane da i ove sedmice daju krv 

BEOGRAD - Institut za transfuziju krvi Srbije pozvao je punoletne sugrađane da i tokom ove sedmice daju 

krv, a kako navode trenutno najviše nedostaju krvne grupe A i nulta negativna. 

Krv se može dati u ovoj ustanovi, koja se nalazi u ulici Svetog Save 39, i to radnim danima od 7 do 19 sati 

i subotom od 8 do 15 sati. 

Kako se novodi, organizuju se i akcije na terenu, a danas dobrovoljnim davaocima svoja vrata otvaraju 

Pravoslavni bogoslovski fakultet od 10 do 15 sati i Hemijski fakultet od 10 do 16 časova, kao i Kulturno-

umetničko društvo "Čukarica" od 14 do 18.30 sati. 

Sutra, 6. novembra, akciji se pridružuju zaposleni u "Telekomu Srbija", a u četvrtak, 7. novembra, krv se 

može dati u Centru za kulturu Lazarevca od 10 do 16 sati i u Crvenom krstu Obrenovca od 9 do 14. Dve 

akcije su planirane i u školama, u Elektrotehničkoj školi "Nikola Tesla" od 10 do 16 sati i XIII beogradskoj 

gimnaziji od 10 do 15 sati. 

U petak, 8. novembra, transfuziološki autobusi će se nalaziti ispred Starog Merkatora od 11 do 15 sati i 

ispred Doma zdravlja u Požeškoj od 9 do 14 časova. 

U subotu, 9. novembra, transfuziološki autobusi će biti na dve lokacije, u "Ritejl parku" u Borči od 10 do 

15 sati i kod Crkve Svetog preobraženja Gospodnjeg od 9 do 14 časova. 



 
 

 

RAK JETRE NA TREĆEM MESTU PO SMRTNOSTI Pacijentima dostupna najnovija terapija INFEKCIJA 

HEPATITISOM B I C VODEĆI FAKTOR RIZIKA ZA RAZVOJ OVE OPAKE BOLESTI 

Hepatocelularni karcinom zauzima peto mesto po učestalosti među svim karcinomima i treće mesto po 

smrtnosti, što ga čini jednim od najozbiljnijih zdravstvenih izazova širom sveta, pa i u Srbiji. 

Predsednica udruženja za bolesti jetre „Hronos” Ivana Dragojević kaže da je u Srbiji ta vrsta karcinoma u 

velikoj meri povezana sa hroničnim bolestima jetre, prvenstveno infekcijama virusima hepatitisa B i C, 

koji su vodeći faktori rizika za razvoj ove opake bolesti. 

- Pravilna i pravovremena dijagnostika, kao i uvođenje savremenih terapija, ključni su za poboljšanje 

kvaliteta života pacijenata i povećanje stope preživljavanja. Od ove godine, pacijentima u Srbiji dostupna 

je najmodernija terapija koja se koristi širom sveta za lečenje uznapredovale forme bolesti - 

imunoterapija koja nudi nove nade pacijentima sa odmaklim hepatocelularnim karcinomom - rekla je 

Dragojević. 

Uspešno lečenje zahteva multidisciplinarni pristup, u kojem učestvuju lekari različitih specijalnosti kako 

bi doneli zajedničku odluku o najboljoj strategiji lečenja svakog pojedinačnog pacijenta. 

U visokorizične grupe spadaju osobe sa hroničnim bolestima jetre, osobe koje konzumiraju alkohol ili su 

imale infekciju hepatitisom B ili C 

- Prevencija hepatocelularnog karcinoma kroz lečenje hepatitisa B i C igra ključnu ulogu u smanjenju 

učestalosti ove maligne bolesti. Hronične infekcije HBV i HCV uzrokuju progresivno oštećenje jetre koje 

može dovesti do ciroze, a zatim i do karcinoma. Vakcinacija protiv hepatitisa B, koja je obavezna u Srbiji, 

pruža efikasnu zaštitu i znatno smanjuje rizik od oboljevanja - rekla je Dragojević. 



 
 

Ona je apelovala na građane da se testiraju na viruse hepatitisa, posebno ako spadaju u visokorizične 

grupe, poput osoba sa hroničnim bolestima jetre, osoba koje konzumiraju alkohol ili su imale infekciju 

hepatitisom B ili C. 

- Protekli oktobar kao mesec borbe protiv karcinoma jetre bio je prilika da se javnost podseti na važnost 

redovnih pregleda, ranog otkrivanja bolesti i edukacije o prevenciji. Sa napretkom u dostupnosti 

savremenih terapija, udruženja pacijenata i stručnjaci nastavljaju sa apelima za uvođenje Nacionalnog 

plana za prevenciju i kontrolu virusnih hepatitisa u Srbiji, čime bi se dodatno unapredila borba protiv 

hepatocelularnog karcinoma - rekla je tim povodom Ivana Dragojević. 

 

 

Nedelja minimalno invazivne hirurgije 

Valjevo – Valjevo i Divčibare će od 25. do 29. novembra biti centar hirurgije u zemlji. Udruženje 

endoskopskih hirurga Srbije (UEHS) i Hirurška klinika Zdravstvenog centra Valjevo, u saradnji sa 

Ministarstvom zdravlja i pod pokroviteljstvom grada Valjeva, organizuju prvu „Nedelju minimalno 

invazivne hirurgije u Srbiji”. Učesnici će tokom prva tri dana imati priliku da uživo prate operacije iz 

operativnog bloka valjevske bolnice i editovane video-zapise operacija iz oblasti kolorektalne, 

barijatrijske i hirurgije kila, a koji će biti emitovani preko jutjub kanala. Za 28. novembar na Divčibarama 

je zakazan simpozijum minimalno invazivne hirurgije pod nazivom „Ubrzanje” sa eminentnim domaćim i 

stranim predavačima, da bi dan kasnije bio organizovan Prikaz – slobodne teme – operacije minimalno 

invazivne hirurgije iz regionalnih ustanova Srbije. 

Kraća hospitalizacija bolesnika, manje mogućnosti infekcija, mnogo brži postoperativni oporavak i 

povratak pacijenta redovnom životu neke su od prednosti minimalno invazivne, laparoskopske hirurgije. 

Održavanje pomenutog skupa je jedna vrsta priznanja Zdravstvenom centru Valjevo i valjevskoj hirurgiji 

za uspehe, istakao je doc. dr Danijel Galun, predsednik UEHS-a. Predstavnici UEHS-a naglasili su da se 

trude da u ovoj oblasti naprave decentralizaciju, da se ne dešava sve u Beogradu, da lekari u manjim 

centrima mogu da se izjednače sa dostignućima najvažnijih institucija koje se bave hirurgijom. 



 
 

U Valjevu, inače, u zdravstvenom centru laparoskopija ima tradiciju dugu skoro 30 godina, ovde se od 

ukupno 2.500 operacija godišnje čak 80 odsto radi laparoskopski. 

– Mi smo je jednostavno gajili. To je kroz generacije lekara koji su bili pioniri u nekim oblastima u Srbiji 

nastavljeno edukacijom kadra. Danas, veliku većinu operacija izvodimo laparoskopski, bez obzira na 

njihov obim – istakao je dr Nebojša Stojaković iz Zdravstvenog centra Valjevo, član Predsedništva UEHS-

a. 

 

 

Nova oprema za bolnicu u Požarevcu 

Požarevac – Zgrada nove bolnice u Požarevcu odavno je građevinski završena i delom opremljena, ali još 

uvek nije u funkciji. Da će proraditi, najavljivano je za kraj 2021, a potom za 2022. godinu, a poslednje 

obećanje je dao proletos aktuelni direktor dr Draško Dačić u intervjuu za naš list, označivši kraj ove 

godine kao rok. On je u maju rekao „da je u toku rad komisije za tehnički prijem objekta, nakon čega 

sledi pribavljanje upotrebne dozvole i puštanje u rad objekta”. Nepuna dva meseca deli nas do isteka 

ove godine, a Opšta bolnica Požarevac je raspisala javnu nabavku za medicinsku opremu. Podsetimo, 

najveći deo opreme je nabavljen ranije, a sada se kupuju još laparoskopski stub 4K, krevet za ginekološke 

preglede, porođajni krevet, ultrazvučni kolor dopler, bojler od tri hiljade litara, kao i nameštaj. Ukupna 

vrednost ove nabavke je 30 miliona dinara, a polovina je planirana za nameštaj. Rok za podnošenje 

prijava je 26. novembar. 

Nova požarevačka bolnica gradi se skoro tri decenije. Zgrada je projektovana 1996. godine za porodilište 

na 7.500 kvadratnih metara, a 1999. počeli su radovi. Već naredne godine gradnja je prekinuta i zgrada 

je propadala sve do 2010, kada je urađena prenamena objekta sredstvima IPA fondova prekogranične 

saradnje. Rekonstrukcija dela objekta završena je 2014. godine, kada je pušten u rad deo suterena i 

prizemlje. Nakon toga počela je rekonstrukcija od prvog do trećeg sprata, uključujući i potkrovlje, takođe 

sredstvima iz prekogranične saradnje sa Rumunijom, uz podršku ministarstva i lokane samouprave. 



 
 

Radove su pratili brojni građevinski problemi, izmene zakona, promene na čelu resornog ministarstva, ali 

i epidemija koronavirusa. Kad konačno bolnica bude izmeštena u novu zgradu, planira se potpuna 

rekonstrukcija starog objekta u kome se još uvek nalaze bolnička odeljenja. Projekat rekonstrukcije je 

finansirao grad Požarevac, a novac za radove očekuje se od Ministarstva zdravlja. 

Ideja o gradnji objekta za novo porodilište u Požarevcu nastala je u vreme vladavine Slobodana 

Miloševića, a mnogi izvori upućivali su na to da je ključnu ulogu za početak radova imala Mira Marković 

po želji svog sina, zbog čega je objekat odavno nazvan „Markovo porodilište”. Nove vlasti stopirale su taj 

projekat, smatrajući ga preambicioznim, jer toliko porodilište nije bilo potrebno Braničevskom okrugu, a 

govorkalo se da je sve zaustavljeno jer je zgrada smatrana privatnim projektom porodice Milošević. 

Decenija je bila potrebna da se izvrši prenamena i nastavi gradnja objekta, ali kao nove bolnice. 


